## БАБУШКА! ТЫ МЕНЯ ЛЮБИШЬ или ИЗБЕГАЕШЬ?

Двое сидели на кухне и пили чай.

Девочка увлечённо что-то рассказывала, а её бабушка сидела напротив и ласково улыбаясь, слушала бесконечные рассказы о том, как утонул в луже жук, как соседская собака хотела укусить их любимца, как лист подорожника отлично справляется с мелкими ссадинами, как не просто учиться ездить на велосипеде, как котята впервые пили из блюдца молоко сами, как завтра они пойдут на прогулку и купят много мороженного...

## - Моя милая, милая бабушка...

Скучаю по твоим редким морщинкам и тому, как ты гордилась что их у тебя - всего ничего. По той твоей озорной улыбке, спрятанной в уголках твоих губ. Она появлялась на твоём лице всякий раз, когда родители ругали меня за очередную шалость. В тот момент, глядя на тебя я знала что ты - на моей стороне. И что ты, как обычно, вступишься за меня, и всё сойдёт на нет. Ты была всегда на моей стороне. Для тебя я была самой лучшей девочкой на свете. Самой любимой и красивой, умной и необыкновенной. Что бы я ни учудила. И сейчас, когда я давно уже взрослая женщина, я часто вспоминаю о том бесценном подарке, который я получила в детстве - времени, проведённым с тобой. И так жаль, что тебя не познакомить с моими детьми. Так жаль, что они никогда не услышат твоих историй, не накупаются в этой безграничной, убаюкивающей, умиротворяющей, никуда не спешащей ласке, которую может подарить только бабушка...

Мама моей подруги, бабушка трёх очаровательных девочек, запретила им называть себя "бабушкой". Что ж, ей всего 50 лет, почему бы, действительно, не называть им её просто по имени? Она ведь женщина, еще не старая, молодая, а не бабушка. К тому же она проводит с внуками целых 2 часа в важные дни - когда у них дни рождения. Дарит им подарки. В конце-концов, никто никому ничего не должен и каждый имеет право любить так, как он хочет.

Мама еще одной знакомой, поругавшись с дочерью, отказалась от общения не только с ней, но и с её детьми, то есть, со своими внуками. Ссора была незначительной, но дети, за два года отсутствия в их жизни бабушки уже и забыли, что у них она есть.

Мама соседки переехала жить на другой конец города. С внучкой ей достаточно видеться по Skype, раз в неделю. В гости к себе она не зовёт, так как её напрягают посторонние люди.

Мама моей хорошей знакомой при виде внуков, делает так: "Ax!" И сразу спрашивает, надолго ли ей привезли детей? У неё просто сериал скоро, чистота и порядок в доме, лишнего время нет, важно, чтобы гости имели это в виду и не задерживались.

И много подобных примеров - бабушки, которые не хотят быть бабушками.

Да, ответственность за детей лежит исключительно на родителях, а бабушки и дедушки абсолютно ничего никому не должны, они имеют право не хотеть быть прародителями - бабушками и дедушками.

Бабушки работают, устают, здоровье уже не то, много забот и дел скопилось к старости, хочется отдохнуть, развлечься.

Проще купить любую игрушку: куклу, модель самолета, чем сделать её самому, смастерить вместе с ребёнком.

Проще подарить ему "говорящую" книжку, чем сесть рядом и рассказать сказку или историю из своей жизни, или вместе сочинять истории и стихи. При этом упуская те счастливые моменты душевности, которые внуки могли бы запомнить на всю жизнь. Проще включить мультфильмы на планшете, чем погулять в соседнем парке, собирая листья и каштаны, а потом играть, фантазировать и смастерить человечков, домик, аппликацию.

В наш век спешки, когда всё стало так просто приобрести, а простоту, неспешность, доброту, внимание, интерес к переживаниям другого мы отвергаем и откладываем на потом.

В суете и усталости на вес золота стали те пожилые люди, которые никуда не спешат... Бабушка, к которой можно зайти просто так, все рассказать, пожаловаться, помолчать, ощутить тепло и нежность. Наполниться её уверенностью в том, что все будет хорошо. Почувствовать её интерес и искренность.

Просто сесть за стол пить чай, а она ласково улыбаясь, будет слушать, кивать, удивляться, наслаждаться, огорчаться, слушать, жалеть и любить...

